

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ & ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



«Νομικοί νεωτερισμοί και αβεβαιότητα...»

Το ότι στην Ελλάδα, τίποτα πιά δεν είναι βέβαιο και εφαρμόσιμο είναι γνωστό, εδώ και πολύ καιρό. Φυσικά, αναφερόμαστε στη λαίλαπα των διαφόρων νόμων που ψηφίζονται στα πλαίσια των μνημονιακών υποχρεώσεων της χώρας και φυσικά στις αλλαγές των διαφόρων κωδίκων των νόμων, όπως και η πρόσφατη αλλαγή, που ψηφίστηκε ως πρώτο προαπαιτούμενο από την πρώτη φορά αριστερά κυβέρνηση Τσίπρα - Καμμένου, τον Ιούλιο του 2015, πριν την ψήφιση του μνημονίου 3. Τότε και με βάση την συμφωνία της 20ης Φεβρουαρίου 2015 με τους δανειστές της Ελλάδας, η κυβέρνηση έφερε και ψήφισε το νέο Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας στην Ελλάδα, για τον οποίο έχουμε γράψει σε παλαιότερο άρθρο της στήλης μου. Για τις τρομακτικές συνέπειες και την καταστροφή του δικαϊκού συστήματος της Ελλάδας από την εφαρμογή του κώδικα αυτού, είχαμε πει και έχουν επιπωθεί γενικότερα διάφορα και έχουν γίνει άπειρες αναλύσεις στην Ελλάδα, αλλά και μία σχετική αναφορά και μίνι ανάλυση στο παρελθόν από τον γράφοντα σ' αυτήν εδώ τη στήλη.

Ηδη ο κώδικας αυτός, ο οποίος φέρει και την υπογραφή του τότε υπουργού Οικονομικών Γιάννη Βαρουφάκη, αποτελεί την θανατική καταδίκη της δικαιοσύνης και της ιδιωτικής περιουσίας στην Ελλάδα και βέβαια το μέσον διευκόλυνσης των κατασχέσεων και της αρπαγής των ιδιοκτησιών των ανήμπορων και εξαθλιωμένων πλέον Ελλήνων πολιτών. Για τη μη εφαρμογή του Κώδικα αυτού, έγιναν χλιαρές τω όντι κινητοποιήσεις του εξαθλιωμένου δικηγορικού



σώματος της Ελλάδας που βέβαια ποτέ και κανείς δεν έλαβε υπόψη του. Αυτό συνέβη διότι απλά η πλειοψηφία της ακροβατούσης δεύτερης φοράς αριστεράς κυβέρνησης του Σύριζα και των Ανέλ, έχει την απαραίτητη ισχύ μόνον αλλά πλειοψηφία δε για την ψήφιση οποιουδήποτε νομοθετήματος θέλει. Ηδη αυτή η κατάσταση έχει δημιουργήσει ανασφάλεια και σύγχυση στους πολίτες αλλά και σ' εμάς τους νομικούς, που πλέον λόγω των νέων δεδομένων σε κάθε περίπτωση που έχουμε να αντιμετωπίσουμε ένα νομικό πρόβλημα των πελατών μας ή γενικότερα των πολιτών που προσέρχονται να τύχουν των υπηρεσιών μας υπάρχει μία σχετική αβεβαιότητα περί του πρακτέου. Τούτο διότι όχι επειδή δεν υπάρχει νομοθεσία που ορίζει τι πρέπει ή τι όχι για κάθε περίπτωση αλλά επειδή αυτή τη στιγμή, υπάρχει μεγάλη καθυστέρηση και αβεβαιότητα στο χώρο το δικαστικό, με την εφαρμογή δύο διαφορετικών δικαίων σε σχέση με την δικονομία, δηλαδή τον τρόπο εκδίκασης των υποθέσεων. Υπάρχει το παλαιότερο πλέον δίκαιο που εφαρμόζεται για

υποθέσεις πριν την 1-1-2016 και το νέο για υποθέσεις μετά την απαρχή του νέου έτους. Η κατάσταση αυτή, λογικό είναι να επιφέρει καθυστερήσεις και αναβολές στην απονομή της δικαιοσύνης, δεδομένου ότι η ελλειψη γραμματειακής υποστήριξης και προσωπικού για την διαχείριση του όγκου των υποθέσεων είναι δεδομένη και χρονία. Πέραν τούτου, ένα άλλο πρόβλημα είναι η τεράστια έλλειψη και δικαστών, που θα αναλάβουν την εκδίκαση και έκδοση αποφάσεων του όγκου των δικογραφιών που αυξάνεται καθημερινά και που πρέπει να διαχειριστούν και να εκδώσουν σε προκαθορισμένα χρονικά διαστήματα, όπως επιτάσσει για παράδειγμα το νέο άρθρο 237 του νέου Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας.

Πέραν των περιορισμένων χρονικών ορίων για την εκδίκαση της οποιασδήποτε αστικής υπόθεσης και την έκδοση σχετικής απόφασης, υπάρχει και το θέμα της απόδειξης των ισχυρισμών των διαδίκων. Η απουσία εμπόρων αποδείξεων δυσχεραίνει αλλά και θέτει εν αμφιβολώ την ορθή απονομή της

δικαιοσύνης, ειδικά για περιπτώσεις που τα έγγραφα από μόνα τους δεν είναι ικανά να αποδείξουν τους ισχυρισμούς της κάθε αντίδικης πλευράς. Με δεδομένο ότι στην καθημερινή πρακτική όλων μας και την αρχή της καλής πίστωσης και των χρηστών πθών στις συναλλαγές, οι περισσότεροι από εμάς δεν συνηθίζουμε να κρατούμε έγγραφα αποδείξεις διάφορων συναλλαγών μας, αλλά παραδοσιακά και με βάση τον ανθρωπινό παράγοντα, συναλλασσόμεθα, δανείζουμε για παράδειγμα ή δανειζόμαστε χρήματα χωρίς έγγραφα. Αυτό είναι πολύ συνηθισμένο μεταξύ φίλων ή και συγγενών. Στις περιπτώσεις αυτές αλληλογραφούμε αναφερόμενοι στο θέμα ή το συζητάμε με κοινούς φίλους ή γνωστούς ή συγγενείς. Στις περιπτώσεις αυτές λοιπόν, η εμπόρμη απόδειξη για το αν έγινε ή όχι ένα γεγονός όταν μια υπόθεση φτάσει στο δικαστήριο, είναι βασική και ουσιαστική. Με τον νέο Κώδικα ο δικαστής θα πρέπει να βασιστεί σε έγγραφα που καταθέτουν οι δύο αντίδικες πλευρές μέσα σε χρονικό διάστημα 100 ημερών από την

κατάθεση μιας αγωγής, για παράδειγμα και εν συνεχεία, αν ο δικαστής που θα αναλάβει την υπόθεση κρίνει ότι δεν μπορεί να αρκестεί στη κατάθεση των εγγράφων, θα πρέπει να βγάλει απόφαση και να ζητά την εξέταση μαρτύρων. Τότε με απλά λόγια η υπόθεση θα ξαναπάει (σχεδόν από την αρχή) σε άλλο δικαστή που θα ορισθεί και θα πρέπει να ξανακριθεί κλπ. κλπ. Όλο αυτό το πράμα, όπως διαμορφώνεται τελικά δεν νομίζω ότι εξυπηρετεί κανέναν και ούτε επιταχύνει την απόδοση της δικαιοσύνης λόγος για τον οποίο θεοπίστηκε και ψηφίστηκε ο νόμος τέρας που λέγεται νέος Κώδικας Πολιτικής Δικονομίας, απλά τους μόνους που εξυπηρετεί είναι τις τράπεζες και τους δανειστές, οι οποίοι όπως είχα προείπει θα μπορούν σε συντομότητα χρονικά διαστήματα και πριν προλάβουν οι πολίτες νομικά να αντιδράσουν, να κατάσχουν και να παίρνουν τις περιουσίες και τα σπία των Ελλήνων.

Σε όλα αυτά τα αγκάθια, έρχεται να προστεθεί και το νέο αγκάθι του ασφαλιστικού, όπου το κράτος και η Ευρωπαϊκή Ένωση, παραχωρεί τις περιουσίες των Ασφαλιστικών Ταμείων των Ελλήνων και τις εισφορές τους σε αυτά στις Τράπεζες και με επακόλουθα άλλα σκληρά μέτρα. Ηδη υπάρχουν αντιδράσεις και εξαγγελίες απεργιών από πολλούς φορείς στην Ελλάδα για το θέμα αυτό, (Δικηγόροι, Συμβολαιογράφοι, Δικαστικοί Επιμελητές) με συνέπεια νέες καθυστερήσεις σε νομικές υποθέσεις και των συμπαροίκων μας και γενικότερα. Εμείς παρακολουθούμε στενά τις εξελίξεις και θα σας ενημερώσουμε και με έκτακτο άρθρο. Καλή σας Χρονιά, για μία ακόμη φορά!

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ - ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Australian
registered Greek
Lawyer entitled
to practice Greek Law

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύδνευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Έκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000